

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Колхозного коня поставить на отдых

Конь в период весеннего сева будет занимать ведущую роль, так как большая часть весенне-полевых работ будет производиться на лошадях. Передовые колхозы района всех лошадей поставили на отдых, увеличили нормы концентрированных кормов, улучшили уход. В Больше-Арьевском колхозе «Красный путиловец» (председатель тов. Калинин) из 48 рабочих лошадей 6 имеют нижесреднюю упитанность. Они поставлены на отдых, улучшен уход. Лошадям ежедневно дают 6—8 кг. овса. В Мало-Арьевском колхозе «Красный луч» лошади вышесредней и средней упитанности и они поставлены на отдых.

Однако некоторые руководители колхозов не проявляют хозяйской заботы о коне. Примером несерьезного отношения к коню может служить Семеновский колхоз «Красный труженик» (председатель тов. Кузнецов). Из 27 рабочих лошадей 20 нижесредней упитанности, а остальные истощены. Но на отдых они не поставлены, все еще продолжают работать. Чистку не проводят, копыта не обрезают. На весенние работы лошади не обеспечены полностью грубыми кормами. Не считаясь с этим, правление продало 10 тонн сена. В Большом Тарбееве 12 лошадей нижесредней упитанности и 5 истощенных. На отдых также не поставлены. Старший конюх тов. Пугачев не требует от конюхов хорошего ухода. Дежурства на дворах нет. На конном дворе конюха не бывает по 5—6 часов.

Из общего количества жеребых конематок на 1 апреля в районе выжеребилось всего 17 процентов. Уход за жеребыми конематками в ряде колхозов поставлен плохо, их даже используют на тяжелых работах. Недавно председатель Б. Ворошиловского колхоза «Знамя Ворошилова» тов. Хватов на жеребой конематке ездил в лес, где она abortировала. В кол-

хозе, пишет селькор Р. Н., лошади нижесредней упитанности, на отдых не поставлены. На истощенных лошадях все еще работают.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановлением от 12 апреля с. г. «О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу» обязало райкомы партии, райисполкомы и земельные органы, наряду с быстрым составлением производственных планов в колхозах и рабочих планов проведения весеннего сева, выделить в каждой бригаде пахарей и сеяков, закрепить за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь и обеспечить, чтобы все лошади, за исключением занятых на обслуживающих работах, полностью использовались на весенних полевых работах. В целях максимального использования тягловой силы на севе надо быстрее поставить всех лошадей на отдых, улучшить уход за ними.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» вызвало в колхозах района новый политический и производственный подъем, желание обрывать провести весенний сев и последующие сельскохозяйственные работы, желание бороться за получение высокого урожая.

В предстоящем севе, наряду с чистосортными семенами, удобрениями, конь будет играть решающую роль. В каждом колхозе необходимо установить точный распорядок дня, следить за его соблюдением, проводить ежедневную чистку лошадей. Оплата труда конюха должна производиться в зависимости от упитанности лошадей, а труд колхозников, за которыми они закреплены, в зависимости от выполнения норм выработки, качества работы и состояния лошади.

РЕШИТЕЛЬНО УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

К весеннему севу Больше-Тарбеевский колхоз «Красный трудовик» готовится плохо. Ремонт инвентаря идет медленно. Четыре тринадцатирядные сеялки к севу еще не подготовлены. Не отремонтирована большая часть телег. Правление колхоза и председатель тов. Рябинин не проявляет решительных мер к устранению недостатков.

Плохо дело и с семенами. Не хватает гороха и клевера, но их не приобретают. В хранилище семенной картошки гниет. Колхозный агротехник предлагал тов. Рябинину перебрать картошку. Тов. Рябинин пообещал, но так ничего и не сделал. Семенной овес засыпан слоем около 2 метров.

Агротехник П. СМЕЛОВ.

ЗАКОНЧИЛАСЬ ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

Декада таджикского искусства в Москве, явившаяся крупным событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером 20 апреля в Государственном ордене Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Сталинской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали гг. П. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Г. М. Дамитров.

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ ИОСУКЕ МАЦУОКА

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывания в его прекрасной столице — Москве.

Я уношу с собой только самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения, какое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных
Дел Японии
ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Бюджет района

В 1940 году сессия областного Совета депутатов трудящихся утвердила бюджет района по доходам и расходам 3.636 тысяч рублей. По доходам он выполнен на 98 проц., по расходам — 97,3 проц. Доходная часть бюджета не выполнена из-за неудовлетворительной работы некоторых хозяйственных организаций. Например, доход МТС от натуроплаты запланирован в сумме 47,6 тыс. руб., а выполнен только 27,9 тыс. руб., что составляет 59 проц. Доход от торговли выполнен на 91 проц., от местных налогов — на 81 проц. За 1940 год недополучено в районный бюджет по налогам 104,5 тыс. рублей.

Большой процент в доходную часть бюджета недодали

лесохимические артели. Например, Семеновская артель недодала 13,4 тыс. руб., артель имени XVIII партс'езда — 11,4 тыс. руб.

Потребительская кооперация план по накоплению выполнила на 89 проц., а некоторые сельпо — и того меньше.

Следует отметить, что некоторые сельсоветы в этом году мобилизацию средств ведут лучше. Веденинский доходную часть бюджета выполнил на 124 проц., Горевский — на 123 проц., Мальковский и Тулажский — на 100 проц.

Расходная часть выполнена на 97,3 проц. Недовыполнение произошло из-за неудовлетворительного финансирования некоторых мероприятий. Сельское хозяйство, например, про-



Участницы ВСХВ 1939 года и кандидаты на выставку 1941 года свиноводки (слева направо): Е. Р. Никишкина (колхоз имени Владимира Ильича, Крапивненского района, Тульской области) и А. К. Перепелкина (колхоз «Базачьи выселки»). Они вырастили по 20 деловых поросят на каждую свиноматку. (Фото-Клише ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Выполняют свои обязательства

Рабочие Устанской лесопарти имени «Комсомольской правды» развернули между собой предмайское социалистическое соревнование. К всенародному празднику Первое мая они взяли повысить производительность труда на заготовке, вывозке и распиловке лесоматериала, очистить лесосеки, досрочно выполнить производственную программу второго квартала.

Члены артели сразу же приступили к выполнению своих обязательств. Бригада тов. Власова, состоящая из 6 человек,

звено тов. Смирнова на заготовке лесоматериала нормы выработки перевыполняют вдвое. Вместо 5 куб. м. по норме, они заготавливают по 9—10 куб. м. Шофера гг. Сокуров, Болданков и другие вывозят лесоматериала по 30 куб. м. и больше, вместо нормы 14 куб. м. Рамщики гг. Чистов, Буянов вместо 42 кубометров дают в смену пиломатериала по 50—55 кубометров.

За осенне-зимний сезон больше 100 человек выполнили по 100—150 дневных норм.

М. Житлухин.

В число передовых

Производственную программу первого квартала деревообрабатывающей артели им. XVIII с'езда ВКП(б) в неизменных ценах 1932 г. выполнила на 116,5 проц. Мартовский план выполнен на 140 проц. Себестоимость продукции против плана снижена по всем ассортиментам от 4 до 10 проц.

Если за 1939 год артель понесла убытка 39 тыс. руб., а за первый квартал 1940 года — 12.700 руб., то в первом квартале этого года годовой

план накопления выполнен на 46 проц. или 34 тыс. рублей.

В артели немало стахановцев, которые систематически выполняют нормы до 140 проц. Это — П. Курицын, Н. Гражданов, В. Курицын, А. Никулин, 65-летний конюх А. Жоголов и другие.

Успехи, достигнутые в первом квартале, артель закрепит на весь год и выйдет в число передовых.

И. Ромашкин.

финансировано только на 90,2 проц., а агрономическая сеть — на 74 проц., ветеринарно-ветеринарные пункты — на 84 проц. Недостаточно профинансировано коммунальное хозяйство (жилфонд на 98 проц., электростанция — на 92 проц.) Плохо обстоит с финансированием мероприятий по здравоохранению.

VI сессия облсовета утвердила для нашего района бюджет на 1941 год в 3.359.900 рублей. Бюджет составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства района и полностью обеспечивает выполнение намеченных мероприятий.

В бюджет включен новый источник дохода — плата за обучение в средних школах — 54.900 рублей. На строительство пищекомбината ассигнует-

ся 20 тыс. рублей.

VIII Сессия Верховного Совета СССР утвердила новый закон о подоходном денежном налоге с колхозов, внесла изменения в закон о сельхозналоге, изменила порядок обложения колхозов, а также устаревшие нормы доходов и ставки по сельхозналогу. Эти мероприятия безусловно улучшат систему налогового обложения и послужат для дальнейшего укрепления нашей страны.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, финработники обязались добиться выполнения плана к 1 мая на 40 проц. Сейчас план выполнен на 23 проц. Последняя декада дала рост 16 проц. Для выполнения своего обязательства финансовые органы имеют все возможности.

В РАЙКОМЕ ПАРТИИ

19 апреля состоялось очередное заседание бюро РК ВКП(б), которое обсудило ряд политических и хозяйственных вопросов.

Бюро РК ВКП(б) заслушало доклад зав. оргинструкторским отделом тов. Румянцева о ходе отчетов и выборов в первичных парторганизациях. Отметив, что партийные собрания в большинстве парторганизаций проходят на высоком идеологическом уровне, бюро РК ВКП(б) одновременно признало, что обходская и устанская парторганизации не сумели вскрыть на собраниях всех недостатков в работе, слабо перестраивают хозяйственную деятельность лесопунктов на основе указаний XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Семеновская и карповская парторганизации не мобилизовали колхозников на подготовку к весеннему севу. В ряде колхозов этих сельсоветов не засыпаны семена, не отремонтирован инвентарь, не составлены рабочие планы в бригадах.

В некоторых парторганизациях низок процент явки коммунистов на собрания, отырают их с большим опозданием. Мало критики в адрес отделов райкома партии.

Бюро РК ВКП(б) обязало секретарей первичных парторганизаций провести отчеты и выборы под знаком проверки выполнения решений XVIII конференции, большевистской критики и самокритики недостатков, мобилизуя рабочих, служащих и колхозников на досрочное выполнение производственных планов и подготовку колхозов к весеннему севу. Оргинструкторскому отделу предложено оперативнее руководить выборами, оказывать конкретную помощь парторганизациям в ходе выборов.

Заслушав сообщение зав. райзо тов. Краснова о доведении планов урожайности и продуктивности животноводства до бригад и звеньев, бюро признало эту работу неудовлетворительной. Производственные планы из 174 колхозов составлены в 136, на исполкоме утверждены лишь 80. Дирекция МТС самоустранилась от этой работы, решение исполкома облсовета от 10 марта ею не выполнено. Колхозы накануне весеннего сева, однако во многих

Беречь жеребых конематок

В письмах в редакцию селькоры сообщают, что в ряде колхозов варварски относятся к коню. Например, селькор Б. Я. пишет: «Колхозник Больше-Лопатинской селхозартели «Ворошиловский боец» Орлов Н. Ф. на жеребой конематке поехал с тяжелым возом в Урень. В Урене конематка пала. Сын Орлова — Акиндин на племенном жеребце «Буйный» провозжал в село Урень своего зятя. В Урене жеребца оставил около железнодорожной станции. Жеребец убежал. Его нашли только через два дня. Правление колхоза (председатель тов. Мелузов) за варварское отношение к коню не наказало виновников».

Такие случаи в районе не единичны. Лошадей портят, а руководители колхозов не наказывают виновников.

«Завхоз тов. Шумилов и член правления тов. Голубев (Панфиловский колхоз «Первые входы»), — пишут селькоры С. и В., — на жеребых конематках ездили в гор. Ветлугу.

не составлены рабочие планы сева, не выделены севцы, за ними не закреплены машины и инвентарь.

Бюро РК ВКП(б) обязало райзо и МТС до 26 апреля текущего года закончить составление производственных и рабочих планов по всем колхозам, первичные партийные организации должны оказывать в этой работе помощь.

Бюро райкома заслушало секретарей первичных организаций — тулажской и климовской тт. Орлова и Шабарова о руководстве ими стенгазетами и селькорами.

Тулажская парторганизация самоустранилась от руководства колхозными стенными газетами. Они издаются только в 4 колхозах. Стенгазеты не затрагивают коренных вопросов деятельности колхозов, не показывают опыта стахановцев, часто занимаются огульным охаиванием председателей колхозов, выгораживают конкретные виновников и дезорганизаторов производства.

Климовская парторганизация более удовлетворительно руководит работой редколлегий стенгазеты. Секретарь тов. Шабаров часто беседует с членами редколлегии, пишет в газету. В 1941 году здесь выпущено 6 номеров.

Бюро обязало тов. Орлова улучшить руководство колхозными стенными газетами и селькорами, добиться регулярного (не менее 2 раз в месяц) выпуска стенгазет в каждом колхозе. Райком обратил внимание секретарей на проверку содержания материала, на политическую заостренность заметок, на их литературную грамотность.

В связи с тем, что во многих колхозах и учреждениях редколлегии не избраны, бюро райкома обязало всех секретарей первичных партийных организаций до 10 мая провести отчеты и выборы редколлегий на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих.

Бюро райкома наметило 26 апреля провести пленум с вопросами о подготовке к весеннему севу и о реализации постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Одна из конематок в Ветлуге абортировавала».

В Больше-Карпунихинском колхозе «Луч свободы» абортировавало семь конематок лишь потому, что их по плохой зимней дороге использовали на тяжелых работах.

На днях старший конюх Роговского колхоза «Социалистические рельсы» на конематке, которой осталось несколько дней до выжеребки, ездил для себя на мельницу и за дровами. Конематка абортировавала.

Случаев абортирования конематок в колхозах много. Они получаются потому, что не соблюдают основных ветеринарно-зоотехнических правил. Во второй половине жеребости конематку нужно использовать только на легких работах. За 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки маток освободить от всякой работы. Для работы на конематках закрепить лучших, честных колхозников.

Руководить конкретно, по- существу

Отчетно-выборное собрание заготовительной первичной парторганизации прошло организованно, деловито. Коммунисты справедливо критиковали секретаря тов. Боброва за слабую реализацию решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

— XVIII партконференция, — говорит тов. Снетков, — наметила конкретные пути дальнейшего улучшения партийной и хозяйственной работы. Однако тов. Бобров не удосужился обсудить на партсобрании доклад тов. Маленкова и решения конференции. Хозяйственные организации, в частности, райуполнаркомзаг неудовлетворительно выполняют производственные задания. Государственный план мясоставок, молокопоставок, картофелепоставок и заготовки шерсти прошлого года не выполнен. Плохо мы работали и в первом квартале 1941 года.

Выступающие подвергли острой критике плохое руководство комсомолом, профсоюзом и добровольными обществами. Коммунисты тт. Корнеев, Заботин не выполнили партийные поручения по руководству добровольными обществами. А тов. Бобров не проверил выполнение партийных поручений.

В отчетном докладе тов. Бобров не рассказал о причинах плохой производственной деятельности отдельных предприятий, как они перестраиваются в свете решений XVIII Всесоюзной партконференции. Он ограничился лишь сообщением сводки. Парторганизация слабо занимается хозяйственной деятельностью, не вникает глубоко в производство льнозавода и других предприятий.

Справедливо критиковали тов. Боброва за слабую постановку внутрипартийной работы. За отчетный период парторганизация приняла в свои ряды только 2 х человек. А ведь в льнозаводе, «Заготзерно», «Заготлен» и других организациях немало ударников, стахановцев, но с ними работают слабо.

Тов. Корнеев отметил, что РК ВКП(б) не интересовался работой заместителей секретарей. Если с секретарями райком проводил семинары, то заместители оставались в стороне.

— Военный отдел РК ВКП(б), — заявил тов. Топанов, — слабо борется с недисциплинированностью отдельных коммунистов, не посещающих военные занятия партактива. За последнее время из 30 человек на учебу ходит 15. Райком партии свое решение до конца не доводит.

Закрытым (тайным) голосованием секретарем избран тов. Топанов, заместителями — тт. Снетков и Поляшев.

В. Годунов.

ВЕСЕННИЙ СЕВ

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725 тыс. га яровых — на 3.830 тыс. га больше, чем было засеяно на это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

(ТАСС).



О подготовке колхозов к весеннему севу

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) считают неудовлетворительной подготовку к весеннему севу колхозов, совхозов и МТС области. Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала весенних полевых работ, в МТС и колхозах не отремонтировано 597 тракторов.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при полной возможности обеспечивать засыпку семян не мобилизуют на это колхозы, а потворствуют стремлениям некоторых руководителей колхозов, покрыть не достаток семян снижением норм высева. Не закончен обмен сортовых семян.

Неудовлетворительно проходит вывозка местных удобрений. Годовой план по вывозке навоза выполнен на 38 проц, план вывозки торфа — на 43,8 проц.

Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо заботятся о подготовке коня к севу. Отстает также ремонт конных плугов, сеялок и другого инвентаря. Также положение с организацией предпосевных работ является совершенно нетерпимым.

Исполком и бюро обкома ВКП(б) обязали обко, райисполкомы и райзо в 2-дневный срок проверить наличие запасных частей на складах автотракторосбыта, сельхознаба, МТС и МТМ и обеспечить необходимыми запчастями нуждающиеся МТС и совхозы.

Обко и директорам МТС предложено до 20 апреля полностью укомплектовать тракторные бригады трактористами, бригадиром и постоянными прицепщиками, а секретарям райкомов проверить выполнение этого указания.

Начальнику обко тов. Мамаеву и директорам МТС предложено до 25 апреля ликвидировать имеющуюся задолженность по зарплате трактористам за прошлое время. Директора МТС обязаны до 25 апреля полностью выбрать отпущенные фонды горючего. Райисполкомам оказать МТС помощь в вывозке горючего, для чего привлечь тяговую силу колхозов.

В колхозах проверить выполнение планов вывозки на поля навоза, торфа, сбора других местных удобрений, а также выборки со складов минеральных удобрений и установить каждому колхозу твердые сроки окончания этой работы.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обязаны в ближайшие дни закончить составление производственных планов в колхозах и рабочих планов проведения весеннего сева в полевых бригадах. В каждой бригаде выделить пахарей и севцов, закрепить за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь.

В школе ФЗО № 30

15 апреля учащиеся Обходской школы ФЗО № 30 избрали санитарную комиссию в составе 30 человек, общественный суд из 5 человек. В его вошли Горюнов, Филипов, Удалов, Смирнов и Думин. В редколлегиях избрано 5 человек.

За примерную учебу, дисциплину учащимся школы тт. Иголкину, Лебедеву, Виноградовым Кузьме и Борису приказом дирекции объявлена благодарность.

А. Охотников.
Командант школы ФЗО.

инвентарь и обеспечить, чтобы в колхозах все лошади, за исключением занятых на обслуживающих работах, были использованы на весенних полевых работах.

Для получения высокого урожая райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы должны использовать благоприятные по осадкам особенности нынешней весны и не допускать снижения норм высева, рекомендовать колхозам, имеющим возможность, широко применять перекрестный и узкорядный сев, несколько повышая при этом нормы высева колосовых культур за счет использования страховых фондов.

В целях проведения весеннего сева в сжатые сроки обеспечить своевременное начало полевых работ на отдельных участках, не дожидаясь поспевания почвы на всем поле.

В каждом колхозе с первых дней выезда в поле установить строгий контроль за качеством посевных работ, обращая особое внимание на глубину обработки почвы, заделку семян и проведение сева вслед за подготовкой почвы.

В связи с возможностью раннего и быстрого появления большого количества сорняков, директорам МТС и председателям колхозов предложено провести предпосевную культивацию зяби в больших размерах, чем это предусмотрено планами, полностью использовав все имеющиеся культиваторы.

Учитывая уроки прошлого года, когда абсолютное большинство колхозов оказалось неподготовленными к борьбе с сельскохозяйственными вредителями, обко, райзо, районным и участковым агрономам предложено до 25 апреля проверить готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями во всех колхозах, совхозах и обеспечить полную готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями каждого звена, бригады, колхоза и совхоза.

Колхозам предложено провести весеннее боронование посевов озимых хлебов, а также широко применить подкормку местными и минеральными удобрениями озимых, которые после перезимовки оказались ослабленными.

НОВОЕ ГРЕЧЕСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Агентство Рейтер сообщило, что 18 апреля премьер-министр Греции Коризис покончил жизнь самоубийством.

Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг.

(ТАСС).

Отв. редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренской конторе «Заготскот» требуется рабочий на лошади.

Оплата сдельная.
Управляющий ПОЛЯШЕВ.
270.

Продается дом в деревне Олушкино. Цена по соглашению. Справиться: ст. Шахунья, ул. Свободы, дом № 43.
272.

МЦ № 12571 Урень, тип. газ. «Б.И.» Тираж 3500 экз.